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1. ΓΔΝΗΚΑ  

Η παξνύζα κειέηε αλαηέζεθε κε ηελ ππ’ αξηζκό 206 / 2011 Απόθαζε 

ηεο Οηθνλνκηθήο Δπηηξνπήο ηνπ Γήκνπ Μεζζήλεο θαη ππνγξάθεθε ε 

ζρεηηθή ΢ύκβαζε ζηηο 10-1-2012. ΢πγθεθξηκέλα ζην κειεηεηηθό γξαθείν 

ηνπ ΢αληξηβαλόπνπινπ ΢ππξίδσλα αλαηέζεθε ε Μειέηε 

΢πγθνηλσληαθώλ Έξγσλ (Μειέηε Οδνπνηίαο) ηνπ δξόκνπ Παξάθακςε 

Νενρσξίνπ θαη Βειηίσζε ηνπ Γξόκνπ από Νενρώξην έσο Γηαζηαύξσζε 

κε 8
ε
 Δπαξρηαθή Οδό. Δπηβιέπνληαο νξίζηεθε ν Κνο Γηνλύζεο 

Κνύβειαο, από ηηο Σερληθέο Τπεξεζίεο ηνπ Γήκνπ Μεζζήλεο. 

 

2. ΑΝΣΗΚΔΗΜΔΝΟ 

Η κειέηε αθνξά ηελ παξάθακςε ηνπ Οηθηζκνύ Νενρσξίνπ θαζώο θαη 

ηε βειηίσζε ηνπ πθηζηάκελνπ δξόκνπ από ην Νενρώξην έσο ηελ 8
ε
 

Δπαξρηαθή Οδό. ΢πγθεθξηκέλα πξνηείλεηαη λέα ράξαμε κε αξρηθή 

δηάλνημε, πξνθεηκέλνπ γηα ηελ Παξάθακςε Νενρσξίνπ θαη βειηίσζε 
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γεσκεηξηθώλ ραξαθηεξηζηηθώλ κε ηαπηόρξνλε δηαπιάηπλζε ηεο 

ππόινηπεο ππάξρνπζαο νδνύ Νενρώξην – 8
ε
 Δπαξρηαθή Οδόο. 

 

3.        ΓΔΝΗΚΑ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ. 

  

3.1.      Υωρονομική ηοποθέηηζη ηης οδού . 

Η κειεηώκελε νδόο, έρεη θαηεύζπλζε από Νόην πξνο Βνξξά. Ξεθηλάεη 

επί ηεο ππάξρνπζαο νδνύ Βειίθα – Νενρώξην, ηαπηίδνληαο ηνλ άμνλά 

ηεο κε ηνλ άμνλα ηεο εγθεθξηκέλε κειέηεο ηνπ πξναλαθεξόκελνπ 

νδηθνύ ηκήκαηνο. ΢ηε ζπλέρεηα πξνηείλεηαη λα αλαπηπρζεί αλαηνιηθά 

ηνπ Νενρσξίνπ, παξαθάκπηνληαο ηνλ Οηθηζκό θαη λα θαηαιήμεη  

ζπλερίδνληαο ζηνλ ππάξρνληα δξόκν, αλάληε ηνπ Νενρσξίνπ πιεζίνλ 

ηνπ Α.΢.Ο.. ΢ηε ζπλέρεηα θαηεπζύλεηαη  βόξεηα επί ηνπ ππάξρνληνο 

δξόκνπ θαη θαηαιήγεη, ζπκβάιινληαο, ζηελ 8
ε
 Δπαξρηαθή Οδό, 

Μεζζήλε – Αξηζηνκέλε, όπνπ θαη ηειεηώλεη. Σν ζπλνιηθό κήθνο ηεο 

κειεηώκελεο νδνύ είλαη 2026,28 κέηξα.  

Η ππάξρνπζα νδόο, έρεη κηθξό πιάηνο θπθινθνξνύκελεο νδνύ, 

πεξίπνπ 5,00 κέηξα ζε όιν ην κήθνο ηεο, ζην εθηόο Οηθηζκνύ ηκήκα 

ηεο. ΢ην ηκήκα πνπ δηέξρεηαη κέζα από ηνλ νηθηζκό Νενρσξίνπ, ην 

πιάηνο είλαη κηθξόηεξν, θζάλνληαο θαηά ηκήκαηα ζηα 4,00 κέηξα θαη 

έρεη πνιύ άζρεκα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά, ηα νπνία δπζρεξαίλνπλ 

πάξα πνιύ ηελ θπθινθνξία ησλ νρεκάησλ θαη απμάλνπλ ηελ 

αλαζθάιεηα ησλ πεδώλ.  

Ο θπθινθνξηαθόο θόξηνο ηεο νδνύ είλαη ζρεηηθά κεγάινο, όινπο ηνπο 

κήλεο ηνπ έηνπο, γηαηί εμππεξεηεί κεγάινπο Οηθηζκνύο ζην εζσηεξηθό 

ηνπ Ννκνύ Μεζζελίαο. ΢πγθεθξηκέλα δηεπθνιύλεηαη ε θπθινθνξία από 

ην εζσηεξηθό ηνπ Ννκνύ Μεζζελίαο, πνπ εμππεξεηεί ε 8
ε
 Δπαξρηαθή 

Οδόο θαη ηνπο ζπλδέεη απεπζείαο κε ηελ Δζληθή Οδό Αζπξόρσκα – 

Ρηδόκπινο – Πύινο, κε θαη’ επέθηαζε ηε άκεζε επηθνηλσλία κε ηελ 

έδξα ηνπ Γήκνπ Μεζζήλεο, ηελ Δζληθή Οδό Καιακάηα – Σξίπνιε θαη 

ηα παξάιηα ηνπ Ννκνύ Μεζζελίαο.  

Γεληθά ε ππό κειέηε Οδόο Νενρώξην – 8
ε
 Δπαξρηαθή Οδόο, έρεη 

ζεκαληηθό ξόιν ζην Οδηθό Γίθηπν ηνπ Ννκνύ Μεζζελίαο, 

παξαιακβάλνληαο κέξνο ηνπ θπθινθνξηαθνύ θόξηνπ ηεο πεξηνρήο 
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πνπ επξίζθεηαη θαη εμππεξεηεί, γηαηί δηεπθνιύλεη θηλήζεηο από θαη πξνο 

κεγάινπο Οηθηζκνύο ζην εζσηεξηθό ηνπ Ννκνύ Μεζζελίαο.  

 

3.2. Καιρικές ζσνθήκες . 

 Σν θιίκα πνπ επηθξαηεί ζηελ πεξηνρή ηνπ Νενρσξίνπ είλαη ήπην, όιεο 

ηηο επνρέο ηνπ έηνπο. Γελ έρνπκε ρηνλνπηώζεηο αιιά θαηά ηνπο 

ρεηκεξηλνύο κήλεο, θύξηα, έρνπκε βξνρνπηώζεηο ζρεηηθά ζπρλέο θαη 

έληνλεο.  

 Σα όκβξηα κέζσ δύν ιεθαλώλ απνξξνήο, νδεγνύληαη ζηα θεληξηθά 

ξέκαηα πνπ δεκηνπξγνύληαη ζηα θαηάληε ηνπ Οηθηζκνύ. Γεληθά ε 

κειεηώκελε νδόο θηλείηαη πιεζίνλ ηνπ πδξνθξίηε, ζηελ αξρή ησλ 

ιεθαλώλ απνξξνήο, γη’ απηό θαη δελ ππάξρνπλ κεγάιεο κηζγάγγεηεο 

πνπ δηαζηαπξώλνπλ ηελ ράξαμή καο. Γη’ απηό ζην ππό κειέηε ηκήκα 

πξνηείλνληαη θύξηα ζσιελσηνί νρεηνί, ώζηε λα κελ εκπνδίδεηαη ε 

απνζηξάγγηζε ησλ αλάληε πεξηνρώλ θαζώο θαη ε απνζηξάγγηζε ηεο 

νδνύ.   

  

3.3. Προζαρμογή ζηο ηοπίο . 

 Η ράξαμε ηεο κειεηώκελεο νδνύ, ζηελ Παξάθακςε Νενρσξίνπ, όπνπ 

έρνπκε αξρηθή δηάλνημε, έγηλε πξνζπάζεηα ώζηε λα πξνζαξκόδεηαη ζην 

ηνπίν, λα κελ δεκηνπξγεί κεγάια επηρώκαηα θαη νξύγκαηα, αθνύ 

εμππεξεηεί όκνξεο ηδηνθηεζίεο θαη δηαζηαπξώλεη αγξνηηθνύο 

ρσκαηόδξνκνπο. 

 ΢ην ππόινηπν ηκήκα όπνπ βειηηώλνπκε ηνλ ππάξρνληα δξόκν, 

αθνινπζήζακε θαηά ην κέηξν πνπ καο επηηξέπεη ε γεσκεηξία ηεο λέαο 

ράξαμεο λα πξνζαξκνζηνύκε ζην ππάξρνλ αλάγιπθν θαη λα κελ 

δεκηνπξγήζνπκε πνιιά ρσκαηνπξγηθά έξγα.    

 Σα νξύγκαηα έρνπλ ήπηα θιίζε 1:1 ή θαη επηόηεξε ζε θάπην ηκήκα, 

όπνπ ζε ζπλδπαζκό κε ηελ βιάζηεζε πνπ ζα δεκηνπξγεζεί ζηελ 

πεξηνρή, ζα πξνζαξκνζηνύλ ζην ηνπίν, ελώ ηα επηρώκαηα έρνπλ θιίζε 

2:3 θαη ρξεζηκνπνηώληαο ην ρώκα ηεο πεξηνρήο, σο επέλδπζε, ζα 

δηεπθνιύλνπκε ηε γξήγνξε βιάζηεζε ησλ επηρσκάησλ . 

 Σνπο αγξνηηθνύο δξόκνπο πνπ δηαζηαπξώλνπκε ηνπο δηακνξθώλνπκε, 

πςνκεηξηθά θαη νξηδνληηνγξαθηθά ώζηε λα έρνπλ νκαιή πξόζβαζε 

ζηελ κειεηώκελε νδό. 
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 ΢ηηο πεξηνρέο πνπ πιεζηάδνπκε ζε θηίζκαηα εθαξκόζακε πνιύ ρακειά 

έσο κεδεληθά νξύγκαηα θαη επηρώκαηα.  

 

 

4. ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΓΡΑΦΗΑ  

΢ύκθσλα κε ηηο Οδεγίεο Μειεηώλ Οδηθώλ Έξγσλ (ΟΜΟΔ-Υ) ε ππό 

κειέηε νδόο θαηαηάζζεηαη ζηελ νκάδα Α. Η νκάδα Α πεξηιακβάλεη 

νδνύο πνπ δηαηξέρνπλ πεξηνρέο εθηόο ζρεδίνπ κε βαζηθή ιεηηνπξγία ηε 

ζύλδεζε θαη κε πεξηνξηζκνύο ζηελ εμππεξέηεζε παξνδίσλ 

ηδηνθηεζηώλ.  

Σα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο νδνύ αληηζηνηρνύλ ζηελ θαηεγνξία 

νδνύ ΑIV (νδόο κεηαμύ κηθξώλ νηθηζκώλ – ΢πιιεθηήξηα Οδόο).  

Η επηηξεπόκελε ηαρύηεηα (Vεπ) πξνζδηνξίδεηαη ζηα <=50km/h ελώ ε 

ηαρύηεηα κειέηεο (Ve) είλαη 50km/h. 

΢ηελ παξνύζα κειέηε, γίλνληαη θάπνηεο εμαηξέζεηο, γηαηί ζέινπκε λα 

ππάξρεη εμππεξέηεζε ησλ παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ, θαηά ηκήκαηα θαη 

όπνπ είλαη εθηθηό, θύξηα ζηελ Παξάθακςε ηνπ Οηθηζκνύ Νενρσξίνπ, 

θαη ζε ηκήκαηα ηνπ ππνινίπνπ δξόκνπ όπνπ ππάξρνπλ θηίζκαηα θαη 

είζνδνη παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ.  

Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε μεθηλά από ηνλ ππάξρνληα δξόκν Βειίθα – 

Νενρώξην, ηαπηίδνληαο ηνλ αξρηθό άμνλα ηεο Πνιπγσληθήο Κ1-Κ2 κε 

ηνλ άμνλα ηεο εγθεθξηκέλεο κειέηεο Βειίθα – Νενρώξη. Καηόπηλ 

ζηξέθνπκε ηελ ράξαμε δεμηά ώζηε λα παξαθάκςνπκε ηνλ Οηθηζκό θαη 

ηαπηόρξνλα δεκηνπξγνύκε θάζεηε νδό, εηζόδνπ-εμόδνπ πξνο θαη από 

ηνλ ππάξρνληα δξόκν, θαηαξγώληαο ηε ινμή ζπκβνιή πνπ 

δεκηνπξγείηαη, γηα ιόγνπο αζθαιείαο. ΢ηε ζπκβνιή ησλ ηεο θάζεηεο 

νδνύ κε ηελ κειεηώκελε νδό, εθαξκόδνπκε αθηίλεο θακππιόηεηαο ζηηο 

νξηνγξακκέο, R=12,00κ. γηα ηελ δεμηά είζνδν θαη R=8,00 κ. κε ζθήλα 

εμόδνπ (γηα επηηάρπλζε θαη είζνδν ζηνλ θύξην δξόκν),  γηα ηε έμνδν. Οη 

αθηίλεο θακππιόηεηαο πνπ εθαξκόδνπκε ζηελ Παξάθακςε ηνπ 

Οηθηζκνύ, επξίζθνληαη εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ θαη εθαξκόδνπκε ηνλ 

άμνλα ηεο κειεηώκελεο νδνύ ώζηε λα θηλείηαη επέιηθηα ζηηο αλαηνιηθέο 

παξπθέο ηνπ ιόθνπ θαη λα κελ δεκηνπξγνύληαη κεγάια ρσκαηνπξγηθά 

έξγα. Καηαιήγνληαο ζηελ αλάληε είζνδν – έμνδν ηνπ ρσξηνύ, 

δεκηνπξγνύκε απιή δηαζηαύξσζε κε απιή θακπύισζε ησλ 
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νξηνγξακκώλ εθαξκόδνληαο αθηίλεο R=8,00κ. θαη R=30.00κ.. ΢ηε 

ζπλέρεηα εηζεξρόκαζηε ζηνλ ππάξρνληα δξόκν Νενρώξη – 8
ε
 

Δπαξρηαθή Οδό, βειηηώλνληαο ηελ νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε, ώζηε λα 

επξηζθόκαζηε εληόο ησλ πξνδηαγξαθώλ αιιά θαη ζεβόκελνη ηηο όκνξεο 

ηδηνθηεζίεο θαη ην πεξηβάιινλ ηεο πεξηνρήο. Όινπο ηνπο αγξνηηθνύο 

δξόκνπο πνπ δηαζηαπξώλνπκε ηνπο απνθαζηζηνύκε, κε ηελ εθαξκνγή 

αθηίλσλ θακππιόηεηαο ζηηο νξηνγξακκέο ηνπο ζε ζρέζε κε ηηο 

νξηνγξακκέο ηεο κειεηώκελεο νδνύ, αιιά θαη απνθαηάζηαζε ηεο 

βαηόηεηαο ηνπο κε ηζηκεληόζηξσζε ή αζθαιηόζηξσζε ζηα 20,00 

κέηξα, πεξίπνπ κεηά ηελ ζπκβνιή.  

Σέινο ζηελ ζπκβνιή ηεο κειεηώκελεο νδνύ κε ηελ 8
ε
 Δπαξρηαθή Οδό, 

ε νπνία γίλεηαη κεηά ηελ δεμηά θακπύιε, αλαπηύζζνπκε ηζόπεδν 

θόκβν κνξθήο Σ. Η είζνδνο θαη έμνδνο ζηελ κειεηώκελε νδό από θαη 

πξνο ηελ 8
ε
 Δπαξρηαθή Οδό, δηαρσξίδεηαη, εθαξκόδνληαο λεζίδα κε 

κνξθή κηθξήο ζηαγόλαο θαη παξάιιεια ζθήλεο εηζόδνπ θαη εμόδνπ 35 

κέηξσλ κήθνπο. Οη αθηίλεο ζηξνθήο από θαη πξνο ηελ 8
ε
 Δ.Ο. είλαη 

R=12,00 κ. θαη ην πιάηνο ζηε ζπκβνιή είλαη 5,50 κ. . Ο ηζόπεδνο 

θόκβνο πνπ έρεη πξνηαζεί θαιύπηεη ηνλ ππάξρνληα θαη κειινληηθό 

θπθινθνξηαθό θόξην, αιιά θαη δηαζθαιίδεη ηελ αζθαιή θαη 

απξόζθνπηε ιεηηνπξγία ηεο 8
εο

 Δπαξρηαθήο Οδνύ.  

Η νξηδνληηνγξαθηθή ράξαμε απνηειείηαη από 20 θνξπθέο πνιπγσληθήο 

(Κ) θαη κε αληίζηνηρεο αθηίλεο θακπύιεο (R) : 

 

- Κ0 ( Αξρή )  

- Κ1 R = 125 

- Κ2 R = 125 

- Κ3 R = 70 

- Κ4 R = 70 

- Κ5 R = 100 

- Κ6 R = 75 

- Κ7 R = 300 

- Κ8 R = 150 

- Κ9 R = 75 

- Κ10 R = 100 

- Κ11 R = 100 

- Κ12 R = 150 

- Κ13 R = 100 

- Κ14 R = 100 

- Κ15 R = 150 
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- Κ16 R = 60 

- Κ17 R = 70 

- Κ18 R = 70 

- Κ19  (Σέινο)  

  

 

Η κειέηε ηεο νδνύ έγηλε ζύκθσλα κε ηηο λέεο πξνδηαγξαθέο γηα ηηο 

κειέηεο ζπγθνηλσληαθώλ έξγσλ (ΟΜΟΔ). 

Η νδόο θαηαηάζζεηαη ζηελ θαηεγνξία AIV θαη κε ηαρύηεηα κειέηεο 50 

Km/h. Γηα ηελ θαηεγνξία απηή ε ηαρύηεηα κειέηεο (Ve), ε επηηξεπόκελε 

ηαρύηεηα (Vεπηηξ.) θαη ε V85  είλαη ίζεο κε 50 Km/h. 

 

5. ΜΖΚΟΣΟΜΖ 

 

Η πςνκεηξηθή ράξαμε κειεηήζεθε ώζηε ν λένο δξόκνο, ζηελ 

παξάθακςε ηνπ Οηθηζκνύ λα κελ δεκηνπξγεί κεγάια επηρώκαηα θαη 

εθρώκαηα θαη παξάιιεια λα απνθαζίζηαληαη νη ρσκαηόδξνκνη πνπ 

δηαζηαπξώλνληαη. ΢ην ππόινηπν ηκήκα πνπ απνηειεί βειηίσζε ηεο 

πθηζηάκελεο νδνύ, ε εξπζξά επξίζθεηαη πιεζίνλ ηεο ππάξρνπζαο 

νδνύ, όπνπ απηό είλαη εθηθηό, δελ δεκηνπξγνύληαη κεγάιεο 

ρσκαηνπξγηθέο εξγαζίεο, ππάξρεη πξόζβαζε ζηηο εηζόδνπο ησλ 

παξνδίσλ ηδηνθηεζηώλ θαη απνθαζίζηαληαη νη αγξνηηθνί ρσκαηόδξνκνη 

πνπ ζπκβάινπλ ζηε κειεηνύκελε νδό. Παξάιιεια ε κεθνηνκηθή 

ράξαμε εμαζθαιίδεη ηελ απαξαίηεηε νξαηόηεηα ζηηο δηαζηαπξώζεηο, 

ζηηο εηζόδνπο θαη εμόδνπο από ην Νενρώξην, αιιά θαη θαηά κήθνο ηεο 

νδνύ. Ιδηαίηεξε βειηίσζε ηεο εξπζξάο έγηλε πξηλ ηνλ ηζόπεδν θόκβν κε 

ηελ 8
ε
 Δπαξρηαθή Οδό, όπνπ ν ππάξρνλ δξόκνο θαηέιεγε ζηε 

ζπκβνιή κε θιίζε πεξίπνπ 15%. Δκείο εθαξκόζακε θιίζε αλόδνπ, 

πξηλ ηνλ ηζόπεδν θόκβν, 8%, θαη ζην ηκήκα ηνπ ηζόπεδνπ θόκβνπ 

ζεηηθή θιίζε αλόδνπ 2.9%. Απνηέιεζκα είλαη λα εμαζθαιίδεηαη αζθαιή 

θαη νκαιή θπθινθνξία ζηελ πεξηνρή ηνπ ηζόπεδνπ θόκβνπ.  

Οη κεθνηνκηθέο θιίζεηο θαη ηα θαηαθόξπθα ηόμα ζπλαξκνγήο πνπ 

εθαξκόδνπκε είλαη εληόο ησλ νξίσλ ησλ πξνβιεπόκελσλ 

πξνδηαγξαθώλ, κε ηηο παξεθθιίζεηο πνπ ηζρύνπλ.  

 

6. ΔΠΗΚΛΗ΢ΔΗ΢  
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Η νδόο κειεηήζεθε κε ακθηθιηλέο νδόζηξσκα. Η ειάρηζηε θαη ε 

θαλνληθή ηηκή ηεο επίθιηζεο ηνπ νδνζηξώκαηνο ζηελ επζπγξακκία γηα 

ηε βέιηηζηε θαη ηαρεία απνξξνή ησλ νκβξίσλ είλαη : 

minq = -2.50%. 

΢ηα θακπύια ηκήκαηα ηεο νδνύ εθαξκόζακε ηηο απαξαίηεηεο 

επηθιίζεηο, νη νπνίεο θαίλνληαη ζην Γηάγξακκα Δπηθιίζεσλ. 

Η κέγηζηε ηηκή ηεο επίθιηζεο ζηα θακπύια ηκήκαηα ηεο νδνύ ζύκθσλα 

κε ηνπο θαλνληζκνύο γηα ηελ εθπόλεζε ησλ ζπγθνηλσληαθώλ έξγσλ 

είλαη : 

maxq = 7.00%. 

΢ηα θπθιηθά ηόμα κε πνιύ κηθξέο επίθεληξεο γσλίεο, ε ζπλνιηθή 

ζηαζεξή ηηκή ηεο επίθιηζεο ζε κήθνο είλαη ηνπιάρηζηνλ ίζε κε ην 

δηάζηεκα πνπ δηαλύεηαη ζε 2 δεπηεξόιεπηα από έλα όρεκα πνπ θηλείηαη 

κε ηελ ηαρύηεηα κειέηεο, δειαδή: 

Ve = 50km/h, t=2sec  s=27.77m. 

 

 

 

7. ΓΗΑΠΛΑΣΤΝ΢ΔΗ΢ 

 

΢ηα θακπύια ηκήκαηα γίλεηαη δηαπιάηπλζε ηνπ νδνζηξώκαηνο πνπ 

εθαξκόδεηαη ζηελ εζσηεξηθή νξηνγξακκή ηνπ νδνζηξώκαηνο, δειαδή 

ζηελ εζσηεξηθή ισξίδα θπθινθνξίαο. 

Γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο δηαπιάηπλζεο ηνπ νδνζηξώκαηνο 

ζεσξήζεθε ζπλάληεζε θνξηεγνύ κε θνξηεγό θαη ζύκθσλα κε ηε 

ζρέζε:  

i=(32/R)*N 

i[m] = δηαπιάηπλζε νδνζηξώκαηνο  

R[m] = αθηίλα θπθιηθνύ ηόμνπ 

N = ν αξηζκόο ησλ θπξίσο ισξίδσλ θπθινθνξίαο  (n=2) 

Γηαπιαηύλζεηο κε ηηκέο κηθξόηεξεο από 0.25κ. δελ ιακβάλνληαη ππ’ 

όςηλ όηαλ ην πιάηνο ηεο επηθάλεηαο θπθινθνξίαο είλαη Β<=6.00κ. 

Δπνκέλσο δηαπιάηπλζε δίδεηαη ζηα θακπύια ηκήκαηα ησλ νπνίσλ ε 

αθηίλα θακπύιεο είλαη κηθξόηεξε ε ίζε από 256 κέηξα.  



 8 

 

8. ΔΦΑΡΜΟ΢ΣΔΑ ΓΗΑΣΟΜΖ 

 

Η ηππηθή δηαηνκή ηεο νδνύ είλαη ε δίηρλε δηαηνκή ζπλνιηθνύ πιάηνπο 

νδνζηξώκαηνο 6.50κ.  (ηππηθή δηαηνκή Δ ζύκθσλα κε ΟΜΟΔ-Γ). Γηα 

ηηο θπθινθνξηαθέο ζπλζήθεο ηεο πεξηνρήο ζεσξείηαη επαξθήο. 

΢ε εκηδηαηνκή έρνπκε επηθάλεηα νδνζηώκαηνο κε πιάηνο 3.25κ. εθ ησλ 

νπνίσλ ε επηθάλεηα θπθινθνξίαο είλαη 3.00κ. κε εμσηεξηθή ισξίδα 

θαζνδήγεζεο πιάηνπο 0.25κ. (βιέπε ζρέδην ηππηθώλ δηαηνκώλ 

ΣΤΠ.Γ.1). 

΢ην επίρσκα θαηαζθεπάδνπκε ρσκάηηλν έξεηζκα πιάηνπο 1.50κ. Οη 

θιίζεηο ησλ πξαλώλ ζε επίρσκα είλαη 2:3 (ύςνο:πιάηνο).  

Δπεηδή ε επηηξεπόκελε ηαρύηεηα Vεπηηξ. = 50km/h, ε εθαξκνγή ησλ 

Ο.Μ.Ο.Δ. / ΢.Α.Ο. δελ είλαη αλαγθαία. Όκσο εκείο εθαξκόζακε ηα 

΢.Α.Ο. ζηα επηρώκαηα πνπ ην ύςνο ηνπο είλαη κεγαιύηεξν από 2,50 

κέηξα θαη ε ζπλέρεηα ηνπ θπζηθνύ αλαγιύθνπ κεηά ηνλ πόδα ηνπ 

επηρώκαηνο είλαη πνιύ απόηνκε (κεγάιε θιίζε). Σα ΢.Α.Ο. ηα νπνία 

πξνηείλνπκε είλαη Μεηαιιηθό ΢ηεζαίν Αζθαιείαο θαηά ΔΛΟΣ ΔΝ 1317-

2 ηθαλόηεηαο ζπγθξάηεζεο Ν2 θαη ιεηηνπξγηθνύ πιάηνπο W3, ην νπνίν 

ηνπνζεηείηαη κε απόζηαζε εκπξόζζηαο όςεο 0,50 κέηξα από ην άθξν 

ηεο θπθινθνξνύκελεο νδνύ. Η θαηεγνξία W3, επηιέρζεθε γηαηί ην 

πιάηνο ηνπ εξείζκαηνο είλαη 1,50 κέηξα επνκέλσο ε απόζηαζε ηεο 

όςεο ηνπ ζηεζαίνπ από ην άθξν ηνπ εξείζκαηνο είλαη 1,00 κέηξν, .   

Όηαλ ε νδόο βξίζθεηαη ζε έθρσκα ε πιεπξηθή δηακόξθσζε είλαη  

επελδεδπκέλε ηξηγσληθή ηάθξνο. 

Οη θιίζεηο ησλ πξαλώλ ηνπ νξύγκαηνο είλαη 1:1 (ύςνο:πιάηνο) ή θαη 

επηόηεξε, ζηηο πεξηνρέο πνπ καο έρεη ππνδείμεη ε Γεσινγηθή Μειέηε 

πνπ εθπνλήζεθε.  

Σν πάρνο ηνπ νδνζηξώκαηνο είλαη ζπλνιηθά 0.40κ. θαη απνηειείηαη 

από: 

0,05κ.   αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο 

0,05κ. αζθαιηηθή ζηξώζε βάζεο 

0,10κ.   βάζε  

0,20κ.   ππόβαζε (απνηεινύκελε από 2 ζηξώζεηο ησλ 0.10κ.) 
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9. ΣΔΥΝΗΚΑ ΔΡΓΑ 

 

Λόγσ ηνπ πηπρσκέλνπ αλαγιύθνπ ηεο πεξηνρήο θαη όπσο αλαθέξακε 

ζηελ παξάγξαθν 3.2, επεηδή ε κειεηώκελε νδόο  θηλείηαη πιεζίνλ ηνπ 

πδξνθξίηε, ζηελ αξρή ησλ ιεθαλώλ απνξξνήο, πξνηείλνπκε ΠΈΝΣΔ 

(5) ζσιελσηνύο νρεηνύο, όπνπ ζε ζπλδπαζκό κε ηηο ηξηγσληθέο 

επελδεδπκέλεο ηάθξνπο (GUTTER), απνξξέεη ε αλάληε πεξηνρή θαη 

απνζηξαγγίδεηαη ην νδόζηξσκα. Δπίζεο πξνηείλνπκε έλα (1) 

ζσιελσηό νρεηό παξαπιεύξσο ηεο νδνύ, ζε θάζεηε αγξνηηθή νδό.   

Όια ηα ηερληθά αλαθέξνληαη ζηνπο πίλαθεο ησλ ηερληθώλ έξγσλ ηεο 

κειέηεο ησλ πδξαπιηθώλ.  

 

10. ΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ 

 

10.1 Σν έξγν ζηελ Παξάθακςε Νενρσξίνπ θαηαζθεπάδεηαη ζε αξρηθή 

δηάλνημε, γη’ απηό δελ ππάξρεη πξόβιεκα κε ηελ θπθινθνξία ηνπ 

ππάξρνληνο δξόκνπ, εθηόο από ηα ζεκεία αξρήο θαη ηέινπο ηεο 

παξάθακςεο. ΢ην ππόινηπν ηκήκα όπνπ γίλεηαη βειηίσζε ηεο 

ππάξρνπζαο νδνύ, επεηδή θαηά ηκήκαηα γίλνληαη ζεκαληηθέο 

παξεκβάζεηο ζηελ κεθνηνκή θαη ζηελ νξηδνληηνγξαθία ηνπ ππάξρνληνο 

δξόκνπ, ζα πξέπεη ε θπθινθνξία λα δηαθνπεί ζην ηκήκα πνπ 

θαηαζθεπάδεηαη θαη λα δηνρεηεπζεί, έσο ην ηέινο ηεο θαηαζθεπήο, ζε 

άιινπο δξόκνπο πνπ παξαθάκπηνπλ ην ζπγθεθξηκέλν ηκήκα.  

Η νξηδνληηνγξαθηθή θαη πςνκεηξηθή ράξαμε πνπ ζα πξνθύςνπλ κεηά 

ηελ θαηαζθεπή ηνπ ππό κειέηε δξόκνπ ζεσξείηαη ηθαλή λα 

αληεπεμέιζεη ζηηο απαηηήζεηο ησλ θπθινθνξνύκελσλ νρεκάησλ, γηα 

νκαιή θαη αζθαιή θπθινθνξία.  

10.2 Πξνθεηκέλνπ γηα πιηθά νδνζηξσζίαο πξνηείλνπκε ζαλ ρώξν ιήςεσο 

πιηθώλ νδνζηξσζίαο ην ιαηνκείν ζηελ Άλσ Άκθεηα κε απόζηαζε 24km 

θαη αζθαιηηθώλ ην αζθαιηηθό ζπγθξόηεκα ζηελ πεξηνρή «Βάιηνο» ζην 

Αζπξόρσκα κε απόζηαζε 15 km. 

Σν πιηθό πνπ πξνθύπηεη από ηα εθρώκαηα (νξύγκαηα) δελ είλαη όιν 

θαηάιιειν γηα λα ρξεζηκνπνηεζεί ζηα επηρώκαηα, όπσο αλαθέξεη ε 

Γεσινγηθή Μειέηε. Σν πιηθό ησλ νξπγκάησλ πνπ ζα ρξεζηκνπνηεζεί 



 10 

ζηα επηρώκαηα, επεηδή είλαη θαζαξά αζβεζηνιηζηθό  είλαη από ηελ Υ.Θ. 

0+497,50 έσο Υ.Θ. 0+618,71, ην νπνίν είλαη 2.842,18 m
3 

, νξύγκαηνο. 

Από ηα ππόινηπα νξύγκαηα ζα ρξεζηκνπνηεζεί πνζνζηό 50% ην 

νπνίν είλαη πιηθό Δ1 θαη εθόζνλ αλακεηρζεί κε αδξαλέο πιηθό Δ4, ζα 

πξνθύςεη πιηθό θαηάιιειν γηα ηα επηρώκαηα πνπ ρξεηαδόκαζηε. Ο  

ζπλνιηθόο όγθνο επηρσκάησλ πνπ ρξεηαδόκαζηε είλαη 14645,02 m
3 

. 

Από απηά ηα 2.842,18 m
3 

, ζα εμαζθαιηζζνύλ από ηα αζβεζηνιηζηθά 

νξύγκαηα πνπ αλαθέξακε, γηα ηα ππόινηπα ζα ρξεζηκνπνηεζνύλ ηα 

50% Υ 12021,34 = 6.010,67 m
3 

νξύγκαηνο, πνπ έρνπκε σο 

πιεόλαζκα. Δπνκέλσο ην επηπιένλ πιηθό πνπ ρξεηαδόκαζηε γηα 

επίρσζε (ηα δάλεηα πνπ απαηηνύληαη ζηα ρσκαηνπξγηθά) πνπ ζα 

πξέπεη λα κεηαθέξνπκε από ην ιαηνκείν αδξαλώλ πιηθώλ είλαη 

5792,17 m
3
, πιηθό θαηεγνξίαο Δ1 έσο Δ4. 

 

11. ΣΔΚΜΖΡΗΧ΢Ζ ΣΖ΢ ΓΗΑΦΟΡΟΠΟΗΖ΢Ζ΢ ΣΖ΢ ΜΔΛΔΣΖ΢ 

«ΠΑΡΑΚΑΜΦΖ ΝΔΟΥΧΡΗΟΤ ΚΑΗ ΒΔΛΣΗΧ΢Ζ ΓΡΟΜΟΤ ΑΠΟ 

ΝΔΟΥΧΡΗΟ ΔΧ΢ ΓΗΑ΢ΣΑΤΡΧ΢Ζ ΜΔ 8
η
 ΔΠΑΡΥΗΑΚΖ ΟΓΟ», ΜΔ 

ΑΤΣΖ ΣΟΤ ΣΜΖΜΑΣΟ΢ «ΒΔΛΣΗΧ΢Ζ ΟΓΟΤ ΒΔΛΗΚΑ – ΝΔΟΥΧΡΗ»  

  (ΑΠΡΗΛΗΟ΢ 2014) 

 Η ράξαμε ηνπ δξόκνπ “ΠΑΡΑΚΑΜΦΗ ΝΔΟΥΧΡΙΟΤ ΚΑΙ 

ΒΔΛΣΙΧ΢Η ΓΡΟΜΟΤ ΑΠΟ ΝΔΟΥΧΡΙΟ ΔΧ΢ ΓΙΑ΢ΣΑΤΡΧ΢Η ΜΔ 8
ε
 

ΔΠΑΡΥΙΑΚΗ ΟΓΟ” μεθηλά από ην ηέινο ηνπ δξόκνπ «ΒΔΛΣΙΧ΢Η 

ΟΓΟΤ ΒΔΛΙΚΑ – ΝΔΟΥΧΡΙ» θαη αλαπηύζζεηαη βόξεηα απηνύ 

θαηαιήγνληαο ζηελ 8
ε
 Δπαξρηαθή Οδό, επνκέλσο απνηειεί ζπλέρεηα 

ηνπ δξόκνπ ν νπνίνο έρεη εληαρζεί ζε ρξεκαηνδνηηθό πξόγξακκα θαη 

θαηαζθεπάδεηαη.  

Σα γεσκεηξηθά θαη ηερληθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο κειεηώκελεο νδνύ 

δηαθέξνπλ από απηά ηεο θαηαζθεπαδόκελεο νδνύ Βειίθα – Νενρώξη, 

γηαηί έρνπλ ελαξκνληζηεί πιήξσο κε ηηο ηζρύνπζεο ΟΜΟΔ, ζε αληίζεζε 

κε ηελ νδό Βειίθα – Νενρώξη πνπ θαηαζθεπάδεηαη κε κειέηε πνπ 

ζπληάρζεθε ην 2001, ρξόλνο πνπ δελ ίζρπαλ νη ΟΜΟΔ, γη’ απηό θαη δελ 

αθνινπζεί ηηο ηζρύνπζεο πξνδηαγξαθέο. Πνηό αλαιπηηθά ε κειεηώκελε 

νδόο ζύκθσλα κε ηηο Οδεγίεο Μειεηώλ Οδηθώλ Έξγσλ (ΟΜΟΔ-Υ) 

θαηαηάζζεηαη ζηελ νκάδα Α. Σα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο νδνύ 

αληηζηνηρνύλ ζηελ θαηεγνξία νδνύ ΑIV (νδόο κεηαμύ κηθξώλ νηθηζκώλ 
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– ΢πιιεθηήξηα Οδόο). Η επηηξεπόκελε ηαρύηεηα (Vεπ) πξνζδηνξίδεηαη 

ζηα <=50km/h ελώ ε ηαρύηεηα κειέηεο (Ve) είλαη 50km/h. ΢ε 

νξηδνληηνγξαθηθή θαη κεθνηνκηθή ράξαμε αθνινπζήζακε ηηο ηζρύνπζεο 

πξνδηαγξαθέο θαη επεηδή θάλακε παξάθακςε ηνπ Οηθηζκνύ 

Νενρσξίνπ κε αξρηθή δηάλνημε, αθνινπζήζακε ηεηακέλε ράξαμε όπσο 

θαη ζηε ζπλέρεηα όπνπ βειηηώζακε ηνλ ππάξρνληα δξόκν ρσξίο λα 

αθνινπζνύκε ηελ κε αθξίβεηα ηελ ππάξρνπζα ράξαμε. ΢ε αληίζεζε ε 

κειέηε ηεο νδνύ Βειίθα – Νενρώξη αθνινύζεζε πηζηά ηελ ππάξρνπζα 

ράξαμε, κε πνιύ κηθξέο βειηηώζεηο, κε απνηέιεζκα λα εθαξκόδεη πνιύ 

κηθξέο ηηκέο γεσκεηξηθώλ ραξαθηεξηζηηθώλ ζε νξηδνληηνγξαθία θαη 

κεθνηνκή.  

Η ηππηθή δηαηνκή ηεο νδνύ Βειίθα – Νενρώξη είλαη 5,50 κέηξα, όκσο 

επεηδή ζήκεξα ηζρύεη ε Δγθύθιηνο 41, γηα ηηο ηππηθέο δηαηνκέο, ε 

ζπγθεθξηκέλε δηαηνκή δελ εθαξκόδεηαη, γη’ απηό ε ειάρηζηε δηαηνκή 

πνπ κπνξνύζακε λα ρξεζηκνπνηήζνπκε γηα ηελ θαηεγνξία ηεο νδνύ 

είλαη ε ε2 κε πιάηνο αζθαιηηθνύ 6,50 κέηξα. Σν  πιάηνο ηνπ 

εξείζκαηνο πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζηε ηππηθή δηαηνκή ηεο νδνύ Βειίθα – 

Νενρώξη είλαν 0,50 κέηξα, ελώ εκείο ιόγσ ησλ ΟΜΟΔ – ΢ΑΟ, γηα λα 

ηνπνζεηήζνπκε ζηεζαία αζθαιείαο ρξεζηκνπνηήζακε έξεηζκα 

πιάηνπο 1,50 κέηξα. Σέινο επεηδή θηλνύκαζηε ζε αξρηθή δηάλνημε, 

αιιά θαη ζε ηκήκαηα όπνπ βειηηώλνπκε ηελ ππάξρνπζα ράξαμε, εθηόο 

δξόκνπ, ρξεζηκνπνηνύκε ζην πάρνο νδνζηξσζίαο θάησ από ηελ 

ζηξώζε θπθινθνξίαο θαη κία αζθαιηηθή βάζε πξνθεηκέλνπ λα 

εληζρύζνπκε θαιύηεξα ηελ θπθινθνξνύκελε νδό, ελώ ε κειέηε ηεο 

νδνύ Βειίθα – Νενρώξη, επεηδή θηλείηαη θπξίσο επί ηνπ ππάξρνληνο 

δξόκνπ ρξεζηκνπνηεί ε αζθαιηηθή ζηξώζε θπθινθνξίαο. 

Γηα όια απηά πνπ αλέθεξα ζην ζπγθεθξηκέλν θεθάιαην δελ κπνξνύζε 

ε κειέηε πνπ ζπληάμακε λα αθνινπζήζεη ηα γεσκεηξηθά θαη ηερληθά 

ραξαθηεξηζηηθά ηεο κειέηεο ηεο νδνύ Βειίθα – Νενρώξη.  

 

 

                                                   ΢ΠΤΡΙΓΧΝ ΢ΑΝΣΡΙΒΑΝΟΠΟΤΛΟ΢ 

                                                       ΣΟΠΟΓΡΑΦΟ΢ ΜΗΥΑΝΙΚΟ΢ 
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